

转变对中国东海防空识别区应对措施

韩日允许民航通报飞行计划

韩国和日本12日先后允许各自国内航空公司自由选择是否向中国通报经过东海防空识别区的飞行计划。但日本表示,日本政府仍将坚持“不承认”中国防空识别区立场。

韩国转变立场

韩国国土海洋部长官徐昇煥11日说,各家航空公司可根据各自需求决定是否向中国通报飞行计划。韩国国土海洋部12日证实,允许航空公司向中国通报飞行计划。韩国航空公司每天大约有310

个航班往返于途经中国东海防空识别区的航线,在获得政府默许后,韩亚航空、大韩航空、济州航空等航空公司陆续向中国通报飞行计划。

中国政府11月23日宣布划设东海防空识别区,当时韩国国土海洋部下达指示,要求各航空公司不要向中国通报飞行计划。

尽管韩国政府官方立场没有变化,但对航空公司向中国通报飞行计划实际上已经从“不允许”转变为“允许”。韩国政府说,这种转变是出于对民航航机的安全考虑。

日本变相妥协

日本国土交通省官员12日称,日本政府对中国的防空识别区将坚持“不承认”立场,但从飞行安全角度考虑,允许航空公司在是否向中国通报飞行计划问题上自由选择。

有消息称,由于韩国允许航空公司向中国通报飞行计划,日本陷入孤立状态。日本航空和全日空等已经在上月向中国通报飞行计划,但是遭到日本政府极大压力,不得不撤回。韩国改变立场后,日本航空

公司对政府产生不满。

分析认为,这一做法意味着日本政府已经变相放弃部分立场。

中国表示欢迎

中国外交部发言人洪磊12日表示,中国设立东海防空识别区完全正当合理,符合国际法和国际惯例,各国应予尊重和配合。

他说,航空公司向中国通报飞行计划,有利于中国维护领土领空安全,也有利于保障航空公司飞行安全及相关空域飞行秩序。 钟和

本报特稿 日本-东盟特别峰会将于13日在东京召开,日本拟向缅甸提供600亿日元贷款。

消息人士说,日本首相安倍晋三将在日本-东盟特别峰会期间与缅甸总统吴登盛会谈,将宣布向缅甸提供600亿日元贷款,主要用于完善缅甸基础设施建设。

日本舆论分析,缅甸一直和中国关系密切,日本加大对缅甸经济援助,一方面固然有自身经济利益,一方面也是希望挖中国墙脚,尽快构建对华包围圈,加大对中国牵制。

除援助缅甸外,日本还会加大对东盟各国经济援助。日本将以强化东盟防灾机制为由,今后5年向东盟提供3000亿日元政府开发援助,还有意提供200亿日元政府开发援助以促进文化交流。

呼吁“公海飞行自由” 金元外交欲挖墙脚

安倍借与东盟特别峰会对抗中国

日本把此次峰会视作对抗中国、挽回自身不利局面的机会。会议期间,日本将针对中国划设东海防空识别区一事,要求发表呼吁“公海上空飞行自由”的联合声明。日本还将积极介入中国和部分东盟成员国的南海主权之争,支持联合声明中明确写入尊重“航行自由”等内容。

关于日本首相将在日本-东盟特别峰会上发表涉华言论,中国外交部发言人洪磊12日表示,中国认为有关国家之间发展关系时应不针对第三方、不损害第三方利益,应为维护地区和平稳定作出应有努力。



■ 安倍(右一)12日与前来参加峰会的马来西亚总理(左一)会谈 图IC

中韩反对日发布主张争议岛屿主权视频

什么宣传都不能改变钓鱼岛属于中国

新华社北京12月12日电 针对日本外务省将其网站上有关钓鱼岛的视频语言增加到9种,中国外交部发言人洪磊12日表示,中国坚决反对日本在钓鱼岛问题上采取的又一挑衅行动。

日本外务省11日将其网站上有关钓鱼岛的视频语言增加到9种,意在加大对外宣传力度。

洪磊说,这是日本在钓鱼岛问

题上采取的又一挑衅行动,中国对此坚决反对。无论日本以什么手段宣传单方面非法立场,都不能改变钓鱼岛属于中国的事实。中国严肃敦促日本正视历史和现实,立即停止一切挑衅言行,回到通过对话磋商管控争议和解决问题的轨道。

新华社上午电 韩国外交部东北亚局局长朴俊勇11日召见日本驻韩国公使仓井高志,要求日本删

除主张日本拥有独岛(日本称竹岛)主权的新版网络视频。

视频时长1分27秒,主要宣传日本对这一争议岛屿拥有主权。日本外务省10月把日文和英文版视频上传至网站,本月又添加中文、韩文、俄文等10种语言的新版视频。

韩国外交部先前两次对这段视频提出抗议,敦促日本立即删除视频并正视历史。

日防卫相提出构建 统合机动防卫力量

新华社东京12月12日电 日本防卫大臣小野寺五典12日说,日本将构建统合机动防卫力量,整合自卫队机动作战能力。

小野寺说,日本计划引进多目的、多功能武器,如F-35战斗机、“鱼鹰”倾转旋翼机,强化太平洋警戒活动,拟部署无人侦察机。

日本内阁会议17日将通过新防卫计划大纲、中期防卫力量整備计划和国家安全保障战略。

开展『微点评』征文 新民环球年终专刊

本报讯 国际风云关联你我他,诚邀读者纵论天下事。本报将于12月26日推出“新民环球年终专刊”,特面向广大读者开展“微点评”征文活动。

内容:针对今年国际焦点问题、重大国际事件,如中国外交、中美关系、中日关系、钓鱼岛问题、防空识别区问题、南海问题、伊核问题、叙利亚问题等,发表切中肯綮的鲜明观点。“微点评”字数在200字内,每条可锁定一个问题,每位读者可撰写多条点评。

来稿请发送至 xmhwb@wxjt.com.cn,或邮寄至威海路755号新民晚报国际部(邮编200041)。来稿请标明“年终专刊征文”,截止日期为12月22日。来稿择优录用,并有相应稿费,读者务请写清自己的姓名、地址、邮编。

民意调查显示 中美“非敌非友”

新华社上午电 美国卡内基国际和平基金会12日发布调查报告,显示中国和美国民众普遍对对方国家持不信任态度,但大多数人不对对方视为敌人。

调查由美中两国人员合作进行,调查对象包括两国民众及政府官员、商界领袖、学者和媒体人士等社会精英。结果显示,两国很大一部分民众对对方持不信任态度,中国民众对美国的不信任程度相对较高,但大部分中国受访者把美国视为对手而非敌人。15%美国民众把中国视为敌人,12%中国民众把美国视为敌人。

“轮”字当选 日本年度汉字

新华社上午电 日本汉字能力检定协会12日公布,日本2013年年度汉字是“轮”,以庆祝东京赢得2020年奥运会主办权。

京都清水寺的住持森清范当天用毛笔在高1.5米、宽1.3米的巨大宣纸上写下一个“轮”字,由此公布本年度汉字。

年度汉字由民众投票产生,今年投票总数为17万余票,“轮”字获得9518票,当选理由包括东京获得2020年奥运会主办权以及富士山入选世界文化遗产名录等。因奥运会五环旗缘故,奥运会在日语中称为“五轮”。

南非手语翻译称 “突发精神分裂”

新华社上午电 在南非前总统曼德拉追悼会被指为冒牌手语翻译的扬奇12日自称手语翻译水平一流,但可能在追悼会上精神分裂症发作,引发误会。

34岁的扬奇说,他当时头脑中出現幻听导致手语翻译出现问题,“我无能为力,独自陷入危险境地,试图控制自己”。他自称手语水平一流,受雇于南非执政党非洲大党聘请的翻译公司。

10日在曼德拉追悼会上,美国总统奥巴马等重要人物致悼词时,扬奇在一边不断用手比划。而南非聋人联合会说,他的手势没有任何意义。

阿根廷廿八个华人超市被抢

本报特稿 阿根廷多个省份最近一周发生大规模哄抢超市商铺事件。

这轮骚乱主要缘于年底不少地区警察要求上涨薪资并全面罢工,造成治安保护“真空”,不法暴徒趁机冲入超市商铺抢掠。目前,阿根廷各省政府和警察达成薪资调整协议,局势逐渐平静。

由于华人超市在阿根廷相当普遍,且所处位置大多比较偏僻,所以被哄抢波及几乎无法避免。全国有28个华人超市被哄抢,一名华人超市业主不幸身亡。

中国外交部发言人洪磊12日表示,密切关注事件处理进展,敦促阿根廷切实保障中国公民安全与权益。

菲律宾抓扣 78 名中国人查身份

已有 52 名持有效护照者获释

菲律宾移民局11日在首都马尼拉突查两座华人商场,抓扣78名中国人,检查他们是否合法居留。截至12日晚7时,52名持有效护照者已获释,其余人正等候调查结果。

突击检查

中国驻菲律宾大使馆发言人张华说,11日下午2时左右,菲律宾移民局在马拉拉唐人街的168商场、999商场以非法滞留为由抓扣78名中国公民。

《菲律宾商报》报道,执法人员对上述商场对外籍人士进行突击检查,当场未能出示有效居留证件的外籍人士被带回移民局。

菲律宾移民局发言人昂洛说,执法人员包括移民局情报处人员与国都区警署的地区公共安全人员。

一张显示警察将被抓扣者按倒在地地的照片在互联网上引发争议,有人批评执法人员暴力执法,也有

华商结合自己当时遭遇,说执法人员较礼貌。

几名遭到盘查的华人说,一些稍懂菲律宾语的人出示证件后没有被带走,而一些人拒绝接受盘查或者试图逃跑,被武力制服。

使馆重视

张华说,中国驻菲律宾大使馆在接到报案后高度重视,派出参赞沈自成和两名领保官员赴现场了解事件经过,并与当地最大华商机构菲律宾华商总会(商总)负责人一同与菲律宾移民局交涉,要求文明执法,确保中国公民人身安全、人道主义待遇和合法权益,并要求立即释放证件齐全的被扣人员,尽快妥善处理此案。

《菲律宾商报》报道,沈自成参赞与移民局官员会谈后,移民局同意马上释放确有合法居留手续的中国公民,依法处理没有居留手续者。

不是被捕

按照《菲律宾商报》的说法,抓扣是讯问不是逮捕。

昂洛说,被抓扣者只是接受讯问,移民局需要核实和调查他们的状况。移民局希望平衡外籍人士与菲律宾人之间的竞争环境、记录168商场附近的外籍人士,所以突击检查扣押了他们,目的不是让他们歇业。

昂洛说,移民局一直要求外籍人士拥有合适的签证,如果外籍人士打算在菲律宾工作,必须申请工作签证,否则将面临移民局处罚。 杨舟(新华社供本报稿)